
1. Jag är (flera alternativ kan väljas):

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM
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1. Jag är (flera alternativ kan väljas):

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Aktiv friidrottare 34,7%

Tränare 52,9%

Funktionär/domare 12,9%

Anställd i förening 4,1%

Styrelse- eller kommittéledamot i förening 14,7%

Styrelse- eller kommittéledamot i distrikt 2,4%

Förälder till aktiv friidrottare 28,2%

Ombud på förbundsårsmötet i Uddevalla 3,5%
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2. Fråga 1: Vad är din inställning till att låta lagets äldsta löpare avgöra vilken JSM-/USM-klass ett lag kan anmäla sig till, 
oavsett ålder på övriga löpare i laget?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

85,2%

14,8%
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2. Fråga 1: Vad är din inställning till att låta lagets äldsta löpare avgöra vilken JSM-/USM-klass ett lag kan anmäla sig till, 
oavsett ålder på övriga löpare i laget?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Positiv 85,2%

Negativ 14,8%

N 169
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3. Fråga 2: Vid USM i stafett tillåts i dagsläget 14-åringar delta i lag i 15-årsklassen. Vad är din inställning till att även 
fortsättningsvis hålla P15-och F15-klasserna öppna för löpare som är ett år för unga för att delta i individuella USM-
tävlingar?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM
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3. Fråga 2: Vid USM i stafett tillåts i dagsläget 14-åringar delta i lag i 15-årsklassen. Vad är din inställning till att även 
fortsättningsvis hålla P15-och F15-klasserna öppna för löpare som är ett år för unga för att delta i individuella USM-
tävlingar?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Positiv 86,5%

Negativ 13,5%

N 171
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4. Fråga 3: Vilka tävlingsklasser tycker du borde finnas på JSM i stafett?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

17,4%

22,2%

10,8%

49,7%
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22-årsklasserna tävla samtidigt som

seniorklasserna.

Behåll enbart 22-årsklasserna och genomför 
JSM i en sammanhållen juniorklass 18–22 år.

Behåll enbart 19-årsklasserna och hänvisa
samtliga som är 20 år och äldre till

seniorklass.
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4. Fråga 3: Vilka tävlingsklasser tycker du borde finnas på JSM i stafett?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Behåll både 22- och 19-årsklasserna som de är. 17,4%

Behåll både 22- och 19-årsklasserna men låt 22-årsklasserna tävla samtidigt som 
seniorklasserna.

22,2%

Behåll enbart 22-årsklasserna och genomför JSM i en sammanhållen juniorklass 18–22 år. 10,8%

Behåll enbart 19-årsklasserna och hänvisa samtliga som är 20 år och äldre till seniorklass. 49,7%

N 167
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5. Använd fältet nedan om du vill uttrycka ytterligare åsikter om åldersklasserna vid Stafett-SM.

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Svar

Tyvärr är historieskrivningen falsk och hade varit lätt att förstå om man använt sig av den statistiken slm Gunnar Holm startade sammanställa 1992. Under många år genomfördes 22-årsklasserna 
inte alls eftersom de inte var SM-värdiga pga för få lag. Men i början på 10-talet och framåt skedde ett positivt trendbrott, helt plötsligt genomfördes 22-årsklassen nästan alltid, antalet lag har 
dock sällan överstigit tre. Tydligt är dock att antalet lag minskat drastiskt när Stafett-SM hamnar på hösten. Senaste SM lär ha tappat ca 50-60 lag jämfört med värdito.

Ta även med frågan om hur många lag respektive antal representerade föreningar som krävs för att olika klasser ska genomföras. Ex om det anmälda startfältet i M22 är för litet så erbjuds de 
möjligheten att tävla i seniorklassen.

Ett 22årslag ska kunna delta i både senior och 22årsklass.

För att minimera skaderisken för aktiva ungdomar så bör de kortare sprintstafetterna ALLTID läggas på lördagen och stafett 1000m samt 400m på söndagen

Svårt att beräkna om även 22 skall springa i S!
Då minskar man på antalet som springer totalt.
Varför inte införa internationella klasser?

Gränsen för öppna svar har överskridits i den här PPTX-exporteringen. Endast 5 av dina svar kommer att visas. Vänligen välj att exportera i ett annat format för att visa samtliga öppna svar, 
eller kontakta din lokala Questbacksupport för ytterligare hjälp 
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6. Fråga 4: Vilka regler tycker du borde gälla för lagsammansättning?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM
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Som idag: Enbart lag med löpare från samma förening kan
anmälas till Stafett-SM

Enligt motionärens förslag: Distriktslag tillåts delta,
förutsatt att ingen av löparna representerar en förening

som tog mer än 75 SM-poäng under föregående år

Distriktslag tillåts delta, oavsett hur många SM-poäng de
olika löparnas föreningar tog under föregående år.
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6. Fråga 4: Vilka regler tycker du borde gälla för lagsammansättning?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Som idag: Enbart lag med löpare från samma förening kan anmälas till Stafett-SM 50,9%

Enligt motionärens förslag: Distriktslag tillåts delta, förutsatt att ingen av löparna 
representerar en förening som tog mer än 75 SM-poäng under föregående år

34,9%

Distriktslag tillåts delta, oavsett hur många SM-poäng de olika löparnas föreningar tog under 
föregående år.

14,2%

N 169
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7. Fråga 5: Om distriktslag skulle tillåtas delta i Stafett-SM, vilka premisser tycker du borde gälla?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

52,9%

47,1%
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De får tävla på samma villkor som lag med löpare från enbart en förening. De får tävla i separat klass för distriktslag.
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7. Fråga 5: Om distriktslag skulle tillåtas delta i Stafett-SM, vilka premisser tycker du borde gälla?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

De får tävla på samma villkor som lag med löpare från enbart en förening. 52,9%

De får tävla i separat klass för distriktslag. 47,1%

N 157
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8. Använd fältet nedan om du vill uttrycka ytterligare åsikter om möjligheten att delta med distriktslag vid Stafett-SM.

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Svar

Det här är ett förslag som låter mycket bättre än vad det är. Och inte nog med det, det har testats (Stafett-SM på Stadion senast). Att finna personer som ska investera tid och pengar för att hålla 
ihop deltagande i en annans namn har visat sig vara typ ointressant. På Stadion testade vi den här varianten men också en variant där man bygger ett lag åldersmässigt från flera olika 
åldersklasser likt orienteringens 25-manna. Jag tror mer på den senare varianten, men också den fick noll anmälningar.

Gränsen för antal SM-poäng skulle kunna vara lägre och förhålla sig till SM-poäng i löpgrenar. Inte poäng från kast- eller hoppgrenar.

Jag är emot förslaget! SM är till för klubbar

Viktigt att hitta balans så att inte långsammare löpare i ett möjligt rent klubblag väljs bort till förmån för ett snabbare distriktslag.

Det ökar möjligheterna för en mindre klubb och dom som inte kvalificerar sig i sin förening att få tävla. Det är ju syftet med det hela.

Gränsen för öppna svar har överskridits i den här PPTX-exporteringen. Endast 5 av dina svar kommer att visas. Vänligen välj att exportera i ett annat format för att visa samtliga öppna svar, 
eller kontakta din lokala Questbacksupport för ytterligare hjälp 

P
o

w
er

ed
 b

y 
w

w
w

.q
u

es
tb

ac
k.

co
m

   
  2

0
2

4
-0

6
-1

0
 1

5
:5

9



9. Fråga 6: Vad är din inställning till grenprogrammet vid Stafett-SM för seniorer?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM
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32,9%

31,0%
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Behåll det nu gällande grenprogrammet som det är och
genomför samma grenprogram varje år.

Möjliggör en utökning av grenprogrammet genom att bjuda
in till vissa grenar på udda årtal och andra grenar på jämna

årtal.

Byt ut vissa grenar på programmet och ersätt dessa med
andra.
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9. Fråga 6: Vad är din inställning till grenprogrammet vid Stafett-SM för seniorer?

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Behåll det nu gällande grenprogrammet som det är och genomför samma grenprogram varje 
år.

36,1%

Möjliggör en utökning av grenprogrammet genom att bjuda in till vissa grenar på udda årtal 
och andra grenar på jämna årtal.

32,9%

Byt ut vissa grenar på programmet och ersätt dessa med andra. 31,0%

N 158
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10. Fråga 7: Vilka av dessa grenar tycker du borde ingå i Stafett-SM för seniorer? Markera alla som du tycker borde vara med. 
(Grenar med * är de som finns på SM för seniorer i dagsläget.)

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM
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61,2% 61,2%

84,8% 84,8%

74,5% 74,5%

24,2% 23,6%
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10. Fråga 7: Vilka av dessa grenar tycker du borde ingå i Stafett-SM för seniorer? Markera alla som du tycker borde vara med. 
(Grenar med * är de som finns på SM för seniorer i dagsläget.)

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

M 4x100m* 95,2%

K 4x100m* 95,2%

M svensk stafett (100+200+300+400) 61,2%

K svensk stafett (100+200+300+400) 61,2%

M 4x400m* 84,8%

K 4x400m* 84,8%

M 4x800m* 74,5%

K 4x800m* 74,5%

M medeldistansmedley (2x800, 2x1200) 24,2%

K medeldistansmedley (2x800, 2x1200) 23,6%

M 4x1500m* 52,1%

K 3x1500m* 52,7%

Mix (2 män+2 kvinnor) 4x400m 59,4%

Mix (2 män+2 kvinnor) medeldistansmedley (2x800, 2x1200) 16,4%

Annan/andra stafett(er), utöver de ovan nämnda: 9,7%

N 165
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11. Motivera gärna tankarna bakom dina val av lämpliga grenar vid Stafett-SM för seniorer.

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Svar

Var väldigt försiktiga att ändra något som fungerar. Antalet föreningar som kan skapa lag oavsett om det är mix eller ej är ändå i stort sett desamma. Jag ser dock en risk att det snarare blir färre 
lag sammanlagt.

Mix skulle kunna vara ett alternativ till ill distriktslag för att mindre klubbar ska kunna få ihop lag.

Det skulle kanske vara enklare att få ihop fler lag och aktiva om man dessutom kunde lägga in svensk stafett i 19-årsklasserna istället för 4x400m då många aktiva kan vara lite "rädda" för att 
springa 400m.

I den "svenska stafetten" kan 400m-löparna springa både 200m, 300m och 400m och "få göra sig själva rättvisa" och på 100m-sträckan kan ofta klubbarna få fram någon som kan göra sig själv 
rättvisa. Den svenska stafetten är betydligt roliga att följa en 4x400m och jag tror även att fler lag skulle kunna ställa upp eftersom även 200m-löparna då får en chans att delta.

Tycker man ska behålla nuvarande program men inför mixedstafett, även för ungdom/junior.

Mixed 4x200m

Gränsen för öppna svar har överskridits i den här PPTX-exporteringen. Endast 5 av dina svar kommer att visas. Vänligen välj att exportera i ett annat format för att visa samtliga öppna svar, 
eller kontakta din lokala Questbacksupport för ytterligare hjälp 
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12. E-post

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

69,7%

30,3%
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Jag vill inte uppge min e-postadress Jag vill kunna bli kontaktad med anledning av mina enkätsvar, och min e-postadress är:
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12. E-post

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Jag vill inte uppge min e-postadress 69,7%

Jag vill kunna bli kontaktad med anledning av mina enkätsvar, och min e-postadress är: 30,3%

N 165
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13. Eftersom du svarade att du är aktiv friidrottare vill vi gärna veta hur gammal du är. På så sätt kan vi jämföra svar från
ålderskategorierna ungdom, junior, senior och veteran.

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

11,9%

28,8%
27,1%

32,2%
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Ungdom (född 2007-2010) Junior (född 2002-2006) Senior (född 1990-2001) Veteran (född 1989 eller tidigare)
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13. Eftersom du svarade att du är aktiv friidrottare vill vi gärna veta hur gammal du är. På så sätt kan vi jämföra svar från
ålderskategorierna ungdom, junior, senior och veteran.

Enkät om utformning av framtidens Stafett-SM

Namn Procent

Ungdom (född 2007-2010) 11,9%

Junior (född 2002-2006) 28,8%

Senior (född 1990-2001) 27,1%

Veteran (född 1989 eller tidigare) 32,2%

N 59
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